



FRANQUEO
CONCERTADO

Año XV.—Número 4.507

Cáceres, Domingo 16 de Enero 1938. II Año Triunfal

Oficinas y Talleres, Plaza del Cardenal Segura

Número 26.—Telf. 203

Los rojos tienen perdida la guerra también en el aspecto económico

Solo para mantener el ejército necesitan cuatro millones diarios de pesetas oro

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 15 de Enero de 1938.—II Año Triunfal

En ninguno de los frentes ha habido novedades dignas de mención.

Salamanca, 15 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Espiritualidad y patriotismo

Honran otro lugar de este mismo número, las líneas sinceras y sentidas con que el Gobernador Militar se pone en contacto con sus gobernados. Producidas meses después de su nombramiento, carecen de la fialdad cortés pero inexpresiva de las frases hechas y lugares comunes que era frecuente pergeñar como marco de toda toma de posesión. Son las de hoy fruto del convencimiento adquirido al beber en las distintas fuentes de conocimientos que un espíritu útil y preparado sabe encontrar en puestos de la importancia del que ocupa el Coronel Luque.

Mérito grande de un gobernante es conocer la idiosincrasia del pueblo que dirige, mucho más en países como el nuestro, de caracteres tan dispares y complejos. Espiritualidad y patriotismo son los dotes que encuentra nuestro Gobernador Militar en los habitantes de esta provincia. Buena y exacta definición que abarca a los cacereños combatientes y a nuestros antepasados. Pueblo poseedor de un alma tan rica en matices, que conviene a sus hijos en hidalgos dotados de un amor patrio tan firme como el que ha hecho de Cáceres una provincia nacionalista, desde el primer día de la Cruzada, a pesar de tener fronterizo el virus marxista.

Nuestro Gobernador Militar toma de base para esta primera comunicación pública con sus gobernados, un hecho que no hemos dudado en calificar de obra magna. El «Tesoro Provincial de Cáceres» es muestra elocuente de esa espiritualidad y patriotismo, cuyo envigadura ha de medirse con solo considerar que puede re-olver el gravísimo problema de la desmilitarización, pavoroso como que han padecido otras naciones, porque olvidaron laborar en la guerra para la paz.

Circunscribiendo este comentario a las líneas que glosamos, hemos de destacar el acierto del Coronel Luque, revelador de fino talento y pronta comprensión de valiosas actividades, al destacar como «lucido y expresivo exponente» de aquella espiritualidad y patriotismo, la Junta Auxiliar del Gobierno Civil. Entidad cuyo éxito pertenece a la provincia por la decidida cooperación de todos, viene a ser la «olea de ésta» o institución de mayor envergadura y aspiración de permanencia. Modelo de lo que se á en cuanto a organización y funcionamiento, es el «Tesoro Provincial de Cáceres». Administración austera y eficaz, al modo de esos vocales de la Junta Auxiliar que con el apoyo de la Autoridad Civil, han sabido practicar, en el ámbito de nuestra provincia, la ética del Nuevo Estado, implantada de forma ejemplar por el Caudillo de España.

Termina nuestro Gobernador Militar haciendo declaración de su fé en la colaboración de los cacereños. Bien conoce a sus gobernados, que Cáceres da sin que le plean y dá mucho más para obras que sean fruto de la espiritualidad y patriotismo que son la razón de existencia y la moralidad de esta tierra de buenos españoles.

Terminemos nosotros poniendo nuestra modesta personalidad al servicio de esta obra para ser vehículo de cuantas sugerencias pudieran ofrecerse en torno a esta gran empresa en la que todo hijo de esta provincia debe militar, aunque solo sea para correr con la parte de aquel os hermanos que lo dan todo, absolutamente todo, en los campos de batalla.

Se celebra la Jura de Bandera de los nuevos alféreces de Avila

La Real Academia Española recibe al nuevo académico don Manuel Machado

Avila.—Ayer a las once de la mañana juraron la bandera los alumnos del curso de alféreces que se ha venido celebrando. Desfilaron una vez que tuvo lugar el acto, ante los generales Orgaz y Barral. Se dieron muchos vivas a España y al Caudillo.

SE REUNE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

San Sebastián.—El Secretario de la Real Academia Española, ilustre escritor don Julio Urquijo, ha entregado una nota diciendo que bajo la presidencia de don José María Pemán se reunió la Real Academia Española el día 13 de enero, en el Palacio de San Telmo de San Sebastián.

El señor Pemán reiteró sus manifestaciones anteriores, por lo que con la que preside las sesiones por ausencia del Sr. Presidente con ánimo de realizar el deseo del Gobierno de que se reanude en España la vida académica y se prepare la futura labor de las Academias cuya actividad y trabajos han de adquirir mayor incremento que en épocas anteriores en cuanto lo permitan las circunstancias.

A continuación se dió entrada en la Academia al electo don Manuel Machado, el cual en breves pala-

Ya pueden irse colocando los marxistas las botas de siete leguas

Por el Tebib Arrumi

Sigue la tranquilidad en los frentes. Es una prueba más de que cuando nosotros no les damos que hacer, ellos no hacen ni dicen nada. Y sin embargo, yo tengo que decir alguna cosilla, como siempre. Quiero revelar la «clave de lo de Teruel», pe o no como noticia procedente de habladurías, sino de fuentes bien informadas.

He dicho muchas veces ya, que tenemos ganada la guerra, y hoy lo afirmo más convencido que nunca. Tenemos ganada la guerra. Los rojos la tienen perdida en todos los aspectos, pero ahora, más que nunca, en el aspecto económico. Ellos tenían al empezar la guerra tres mil millones de pesetas oro. Pileto dijo que el que tuviera el oro ganaba la guerra. Tenían también medios para comprar armas, material, todo. No otros no tenían más que un sólo centimo, no teníamos más que nuestro esfruto, nuestro Caudillo. Y hasta ahora, tenemos medios, y mi agio parece de Dios, tenemos un ejército y lo tenemos todo para defender y salvar a España.

Ellos lo tenían todo. Las fábricas de armas, las minas de hierro, de carbón, los puertos principales, etc. Y tres mil millones de pesetas oro. Las fábricas de armas y material de guerra pasaron a nuestras manos; ya éramos dueños de los yacimientos de carbón, explotamos hierro al extrañero, no nos proporcionan divisas; tenemos cubierta la producción e industrializada a España. Tenemos municiones que responden a la producción nacional y otros medios en gran cantidad. Y lo que es más, tenemos oro, gracias a la largueza y patriotismo de los españoles.

Ellos lo han perdido todo. Armas, municiones, oro. Entonces ellos adquirían el material a precios elevadísimos y el oro se iba gastando, terminando. Sólo una compra hicieron buena, la de ametralladoras al principio; pero que gran parte de ellas pasaron a nuestras manos, con la aprehensión del mar Cantábrico y otros barcos que nuestra escuadra

apresa poco a poco hasta hacerse dueña de los mares.

Ahora ya no tienen nada. Cada día que pasa tienen necesidad los rojos de cuatro millones de pesetas oro para mantener su ejército. Porque sólo en disparos de cañón, por cada mil, se emplean unas doscientas cincuenta mil pesetas oro. Y como entre los diversos frentes disparan los rojos unos cuatro mil quinientos proyectiles diarios, se calcula sólo en proyectiles un millón de pesetas oro. Agregando a ésto los diversos gastos, es el presupuesto diario que necesitan para mantener a esa gente que tienen.

Cuando ya no les quedaba nada; cuando ya habían agotado el oro, no tenían para comprar más, nadie les hacía caso entre los compradores y tuvieron que inventar una idea. Concibieron lo de Teruel, que no iba por Teruel, lo de menos era ésto, ni las comunicaciones, ni nada de estas cosas. Sencillamente tenían que llenar la necesidad para mantener la guerra y se proponían apoderarse de las minas de «Ojos Negros» que representaría para ellos un gran negocio, con sus yacimientos de oro. Así podrían seguir comprando material, presentando esta adquisición al mundo. Pero nada les ha sido posible. Nada han logrado. Y como la situación es lamentable para ellos, es por lo que ha sido para ellos el fracaso contundente.

Las posiciones avanzadas que nos arrebataron en el principio por sorpresa, las han perdido ya. Ellos dicen que tienen Teruel. Buena cosa tienen. Pileto se estará diciendo para sus adentros, yo lo sé; y sin oro ya qué hago yo para traer material y para hacer frente a esos jayatos de Franco?

Es a esta realidad y digo de nuevo: tenemos la guerra ganada militarmente. Los rojos la han perdido también en el aspecto económico. Pa pueden los rojillos colocarse las botas de siete leguas.

El Gobernador Militar se dirige a la provincia

En justo reconocimiento

Al tomar posesión del Gobierno Militar de esta provincia y ponerme en contacto con las Autoridades Civiles, Eclesiásticas, Corporaciones, Organismos y Entidades Benéficas, pude apreciar en las manifestaciones recibidas, sinceridad y patriótico entusiasmo en apoyo de cuanto pudiese redundar en beneficio de nuestro Glorioso Movimiento Salvador de España.

Poco tiempo ha sido suficiente para estimar con hechos elocuentes el valor de aquella apreciación. La Fundación que crea el Tesoro Provincial de Cáceres, lo abarca y expresa todo.

Solo en un pueblo donde los habitantes vibren y sientan al unisono sus sagrados deberes para con la Patria, es posible esa muestra de solidaridad y mutua espiritualidad, digna rectoría de ciudadanía española de los descendientes de aquellos conquistadores de tierras y mundos para su Patria.

Al iniciarse por los soldados de España el Glorioso Movimiento Nacional, apresuráronse en esta provincia sus milicias y patriotas habitantes a ofrecer sus vidas por la Santa Causa y armá al brazo impidieron brotase la semilla criminal que la obra marxista había infiltrado y que a muchos infelices, explotados por el hambre, hubo de envenenar acudiendo seguidamente con sus aportaciones a cuantas obras de auxilio fueron requeridos. Elevado y expresivo exponente de ello, la entidad creada el 21 de Julio de 1935, llamada Junta Auxiliar del Gobierno Civil, primera organización que en este sentido funcionó en la España Triunfal. Empresas industriales, organismos, entidades oficiales y particulares, aportaron su patriótica ayuda y en su celo y afán de superarse todos, culminan ahora coincidiendo en unificar su esfuerzo creando su Tesoro Provincial, fundación benéfica, grandiosa por su espiritualidad y patriotismo.

Teniendo, como debo tener, por sus actos, fe absoluta en la más entusiasta cooperación de todos los hijos de esta provincia, me es excusado el pedirlo. Apenas iniciada la fundación del Tesoro Cácerense llegaron al Patronato interesantes ofrendas de las clases privilegiadas por la fortuna de bienes y riquezas para esta obra de Patria y Hermandad Cristiana. No puedo, pues, dejar que la consigna de nuestro glorioso e invicto Caudillo de: «que no exista un hogar sin lumbre, ni un español sin pan», será ejemplar en esta tierra de hidalgos.

Todo por España y para España

EL GOBERNADOR MILITAR

Ernesto Luque Malaver

Cáceres, 14 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

El «Tesoro Provincial de Cáceres»

Breve síntesis del contenido de esta gran obra

Queda constituida la Junta Local de la capital

Dejamos a nuestros lectores, en la edición pasada, con la miel en los labios como vulgarmente se dice. Después de una rápida alusión al contenido de la obra titulada «Tesoro Provincial de Cáceres», circunscribimos la información al relato «objetivo» del hecho, sin entrar en materia. De aquí que el curio lector espere impaciente la descripción detallada de lo que es esta Institución, así como que se le exponga su funcionamiento.

No obstante, conscientes de la envergadura de esta empresa, nos hemos impuesto un plan de divulgación que impida la falta saturación provocada por servir al interés del lector con el único afán, que podemos calificar de modesto, de presentar la información en conjunto, hora de comentarios y expuesta al cansancio producido por la reproducción fatigosa del articulado de los Estatutos y Reglamento.

Así hoy, damos una síntesis, a modo de primeros trazos de lo que en días sucesivos iremos enriqueciendo con detalles y colorido.

Empecemos por adelantar que el Tesoro Provincial de Cáceres queda constituido con dos fines principales. El primero, y sólo circunstancialmente, para premiar en el día del licenciamiento, conquistadas la Paz y la Victoria, a todos los soldados cacereños que con su esfuerzo personal hayan contribuido a conseguirlos. Y el segundo ya con carácter permanente, para acudir en remedio de las necesidades de las clases humildes de la provincia, facilitándoles trabajo y jornales para la construcción de Casas Baratas y Obras de carácter social, evitando su ejecución y socorriendo en caso de calamidad pública a las víctimas y necesitados.

(Continúa en 4.ª plana)

RIMAS Y RIPIOS

Sube a la torre, campanero,
repica pronto las campanas
con esa dulce cantilena
que invita solo a la plegaria...
Cambia las voces del asparto
por los acentos de la calma,
y rompe el grito del silencio
en la quietud de las mañanas,
llamando al rezo de Malines
para consuelo de las almas...

Sube a la torre, campanero,
repica pronto las campanas,
que no te gane con su música
la procesion de la albrada,
porque es más dulce tu mensaje
y más ascética tu cantiga
y tus acentos más solemnes
y tu misión más sacrosanta,
por ser la voz del infinito
que nos invita a la aq.anza...

Sube y repica sin temores,
que se despierta la mañana
y es hora ya de los salterios
en la vigilia de las a mas;
están los jefes esperando
el dulce son de tu llamada
para acudir a la parrquia
con la primicia de sus ansias.

No tengas miedo, campanero,
sube y repica las campanas,
que os acentos de otras horas,
cuando su voz sonaba rápida,
han vuelto a ser lo que en ti eno
que invita solo a la p. gria...

AVIMAR

Viva Franco!

Gobierno Militar

de las cantidades ingruentas al corriente del Banco de España, en el día de la fecha, inscripción del «DIA DEL TRABAJO» DE LA RETAGUARDIA.

recaudado en el pueblo de la Jara, 48.30 pesetas. 48.30 pesetas.

LA EVACUACION DE MADRID

Los rojos anunciaron y vuelven a anunciar que Madrid será evacuada en breve. Así lo esperábamos nosotros, aunque sabíamos perfectamente cuáles son los propósitos del gobierno marxista. Conocemos sus designios reiterados, sabemos cómo ejecuta sus planes y nos sospechábamos algún fracaso como de costumbre. Esta vez ha sido contundente.

Cuando más arreciaban diciendo que se iba a proceder a la evacuación de Madrid, el propio gobernador marxista de la capital roja, afirma que no puede llevarse a cabo por falta de gasolina. No es posible llevar a cabo una tarea tan ardua como esta sin contar con un número de vehículos suficiente para poder realizar el plan. Y según confesión paladina del mencionado gobernador, no se cuenta con dichos medios de transporte por eso, por falta de gasolina en la zona gubernamental.

Hoy es así. Otro día son los elementos. Los laboristas que acaban de regresar de Madrid habrán visto circular los coches, habrán llevado ellos mismos vehículos de lujo, nada les habrá faltado. Y cuando lleguen a Londres lo dirán; pero no saben eso: falta la gasolina.

Díran esos laboristas que habrán hecho a los rojos, cuando lleguen a la Cámara de los Comunes durante todo esto. Pero aquel mismo día dará la radio de Barcelona que no es posible seguir suministrando la ración de café que se daba a las colas por falta absoluta de ese artículo.

Y algo más habrán visto los laboristas. Muchas cosas es posible que hayan observado, tan lindos, tan serenos, tan ridículos. Lo dirán todo en su tierra pero ipásmense ustedes! Los propios rojos se encargarán de desmentirles a rengón seguido y todos habrán quedado de manifiesto. Ocurrió ya con aquellos otros laboristas que estuvieron de excursión en la zona de Indalecio, ¡Bonitas cosas!

Hoy les falta gasolina para realizar la evacuación de Madrid. Les falta además espíritu, ya están cogiendo los retratos de las brigadas extranjeras que les mandaron los pueblos amigos. Se está agotando también éste. Poco les va quedando. Todo se consume como el oro. Se acabará el oro, el espíritu, el dinero, los hombres, los rojos, y España volverá a brillar como corresponde a su historia y a su posición en el mundo de los civilizados.

Lo sabíamos todo. Los rojos se ahogan, se ahogan. ¡Desgraciados!

Comisión Provincial de requisa de chatarra

El día 20 será en Cáceres la recogida de Aluminio, Latón y Cobre

La Delegación del Estado para la compra, requisa y distribución de chatarra, cumpliendo su misión de extender al suministro de metales a las industrias de guerra, con arreglo a las necesidades más penurias en cada momento, ha ordenado la recogida urgente del Aluminio, Latón y Cobre en todas las provincias liberadas.

En consecuencia, ha dispuesto esta Comisión, que dicha recogida se realice el próximo jueves día 20 de enero organizándose la concentración de donativos, en forma análoga a como se viene haciendo en el día de la Chatarra en otras provincias, que es la siguiente:

Se deberán entregar los objetos en las plazas de Santa María, General Mola, San Isidro, Concepción, Aurora, San Juan, Trángulo, Plaza de Toros y Plazuelas de Marrón, San Blas, del Socorro, y Santa Clara, donde se establecerán ese día los depósitos desde las nueve de la mañana hasta las cinco de la tarde, habiendo en cada uno una persona encargada de recibirlos durante esas horas.

Se solicita al vecindario, en beneficio de la rapidez, aceptar la pequeña molestia de llevar, por sí mismo sus donativos al depósito de la Plaza más próxima. Si por su peso o volumen no pudieran transportar las plazas, deberán dar aviso por medio de una nota a esta Comisión, General Espoz y 2.ª, entresaca (Provincial de Falange) cualquier día, de cuatro a nueve de la tarde.

Una sola consideración: Estamos forjando una España Nueva, libre de los vicios y egoísmos que nos hicieron llegar al borde del desastre. Es preciso que cada uno adquiera plena conciencia de sus deberes ciudadanos y no regatee su cumplimiento.

El "Tesoro Provincial de Cáceres"

(Viene de 1.ª plana)

ción, formas de pagos, condiciones de los pliegos de contratos, etc., que han de servir de base para la realización de los proyectos de reconocida utilidad para las clases necesitadas, poniendo a la Asamblea los avales que deben prestarse y decidir una vez hecha la elección por dicha Asamblea sobre las garantías, que en cada caso convenga tomar para salvaguardia del «Tesoro Provincial» y operar libremente.

Todos los naturales de Cáceres y su provincia que se hallan en las filas de las Fuerzas Armadas, en premio a sus servicios recibirán, así como las mujeres e hijos de los fallecidos o los padres si éstos fueran pobres, esas recompensas, que serán lo más espléndidas posibles con arreglo a las disponibilidades del Tesoro que la Junta acordará previa presentación de certificados de los Jefes militares del buen comportamiento observado, servicios prestados en los frentes de combate y el total de ellos desde 19 de Julio de 1936. Se tendrá en cuenta para las recompensas el mérito por calidad de los servicios en primera línea o por sufrimientos padecidos estocicamente por la Patria.

Para evitar toda clase de preferencias o presiones sobre las obras y lugar de su ejecución se celebrarán en Cáceres Asambleas populares por los menos dos veces al año, las cuales serán presididas por el Presidente de la Diputación y a las que podrán concurrir el Alcalde de Cáceres y los vocales cabezas de partidos judiciales de la provincia que serán vocales ratos de ellas y el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y un vocal designado por cada uno de los Municipios en los cuales el número de cuotas mensuales sea equivalente por lo menos a las tres cuartas partes del censo de sus habitantes. Dicha Asamblea decidirá, por mayoría de votos, el lugar y orden en que deban acometerse las obras o clase de trabajo que hayan verificado.

Como fundamento del Tesoro se basan en la Mutualidad con la aplicación voluntaria al mismo de las modalidades de cuotas de los de cáceres y con objeto de que nunca puedan existir burocracias que las consuman, la recaudación se hará por una Junta constituida en cada pueblo por un delegado de la Autoridad Militar, jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Alcalde, Cura Párroco, Juez, Maestro y un representante de los mutualistas del término. Esta Junta tendrá la precisa obligación de remitir antes del día 15 de cada mes lo recaudado en el anterior y la lista de los mutualistas por cuotas a la Diputación, la cual, ingresará lo que por este concepto reciba en la cuenta especial del Tesoro abierta a nombre del mismo.

La lista de todos los mutualistas, hecha por el municipio, se publicará en el

«Boletín Oficial» y prensa de la provincia, con detalle de nombres y altas y bajas mensuales con la cifra total y número de donantes de cada pueblo.

La Junta Local de Cáceres

Prevista en el Reglamento de la constitución de Juntas Locales, ha quedado formada la de esta capital, por los señores siguientes:

Don Luciano López Hidalgo, en representación del Gobernador Militar; el señor Poblet, por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; don Eleuterio Sánchez Manzano, por el Ayuntamiento; don Romualdo Hernández, Fiscal de la Audiencia; don Pascual Díaz de la Cruz, Juez de Instrucción; don Antonio Floriano, Inspector Jefe de Primera Enseñanza y don Clemente Sánchez Torres, por la Junta Auxiliar del Gobierno Civil.

¡Viva España!

De la Alcaldía

HALLAZGOS

Objetos extraviados en la vía pública y depositados en la Alcaldía:

Por el niño Pablo García Pérez, un pañuelo.

Por don Gonzalo Núñez, un rosario.

Por don Basilio Sánchez, un par de zapatillas.

Por don José Correa, una medalla.

Por el guardia municipal don Salvador Gómez, un gemelo de oro.

Por doña Isabel Granada, un billete del Banco de España.

DECOMISO

Por no encontrarse en condiciones para el consumo, en el Mercado de Abastos, se requisaron ayer unos kilos de sardinas.

MULTAS

De dos pesetas a don José Santillana, por jugar su hijo Antonio en la vía pública, molestando a los transeúntos.

De dos pesetas a don Valentin Santillana, por arrancar flores de los jardines del Parque de Calvo Sotelo.

De dos pesetas a don Juan Corchado, por depositar basura en la vía pública.

La charla del general

Las imbecilidades que dicen los laboristas ingleses a su regreso de Madrid

Deberían los diputados ingleses darse una vuelta por el cementerio de Moncada

SEVILLA, 15 (10 n.)—Buenos noches, señores: Figúrense ustedes que ya han vuelto los laboristas ingleses y se encuentran en Barcelona. Han comenzado a hacer sus declaraciones famosas exponiendo revelaciones formidables. ¡Ah, qué cosas dicen los laboristas! Por ejemplo:

«La guerra la ganarán los leales porque el gobierno de Barcelona es invencible.»

Ya ven ustedes. El gobierno de Barcelona es una cosa terrible. Cualquiera se imaginaba esas cosas de ellos. Yo pensé siempre que el gobierno de Barcelona era una cosa cualquiera y ahora resulta que es un gobierno invencible. Desde luego; por lo menos así lo dicen los laboristas ingleses que han regresado de la excursión.

Durante algún tiempo el partido laborista inglés representaba en la Cámara de los Comunes la tendencia democrática auténtica. Pero ahora resulta que se ha congado de comunismo y milita como todos los marxistas.

En realidad hay que pensar en el ridículo que representan estas declaraciones cuando saben que regresaron a Londres, se terminará la guerra, la ganaremos nosotros y ellos habrán dado un batazo terrible.

A continuación habla el general de la situación que se disfruta en la zona marxista. Hace una invitación a los laboristas ingleses para que se den una vuelta por un pueblo llamado Moncada, de apenas cinco mil habitantes, que actualmente tiene más de veinte mil. Pero no es en el pueblo; los que lo visitan se preguntan: ¿Dónde están todos esos habitantes? ¡Ah, están en el cementerio!

Fueron fusilados junto a las lapidas del cementerio, amonciados más tarde como quiera hasta tal

punto que era imposible transitar por aquellos alrededores. El gobierno de Barcelona ordenó a tal punto que los desenterrara de donde estaban y los llevara al cementerio; procedió a cumplimentar la orden, pero se le ocurrió agrandar el cementerio y ha sido extendido más de doble. Allí hay enterrados más de veinticinco mil personas recientemente, todas fusiladas junto a las lapidas. Faltaban las lapidas aquellos cuerpos e iban a deleitar las lapidas.

Si los laboristas se dieran una vuelta por aquel lugar y desenterraran los cadáveres, verían qué horror les producirían aquellas escenas terribles. ¿Cómo es posible que veinticinco mil muertos en tan poco tiempo en un pueblo que apenas tiene cinco mil habitantes y en la actualidad existen todos ellos?

Lo podrían decir en Londres a su regreso y enterar a todo el mundo de lo que son los rojos, porque el caso merezca la pena.

Le mismo podrán observar en las inmediaciones de la costa acantilada de Garmat. Allí ha estado y está ocurriendo algo semejante. Podrán observar los laboristas y en su afán de decir la verdad confíeselo a las democracias del mundo para informaciones sobre la situación del país marxista, donde hay respeto para todos y consideraciones para todos también.

Pero es también estandaroso que los rojos tienen unos deseos locos de seguir hablando de la situación de Teulada. Para ellos es algo que supera todo lo concebible; es algo verdaderamente extraordinario. Apesar de que como saben muy bien ha sido un fracaso de esos espeluznantes.

Cuenta el general algunas cosas más de esta índole y con sus cánticos y sus listas de donativos, termina con sus buenas noches, señores.

La tramitación de la crisis francesa

Bonnet continúa realizando gestiones para la formación de un nuevo gobierno

Anoche estaba muy bien impresionado pero se negó a decir con que fracciones cuenta para constituir el gabinete

París.—El señor Bonnet estuvo trabajando toda la madrugada de ayer en su despacho, donde recibió a los periodistas.

Les dijo que por la mañana pensaba visitar al presidente del Senado y al del Congreso señor Herriot, y que de esas conferencias sobre la tramitación de la crisis con los señores Bium, Daladier, Sarraut y C. i. laux.

Por la tarde—agregó—fue al Eliseo a dar cuenta de mis gestiones al presidente.

¿Formará Gobierno?

París.—En los círculos políticos se asegura ayer por la mañana que le va a ser difícil a Bonnet la formación de Gobierno.

En caso de conseguirlo, sería a base de no retirar el decreto sobre control de divisas extranjeras.

Lo integran socialistas, radicales socialistas y algunos elementos del centro, con excepción de los comunistas.

Se tiene la impresión de que un Gobierno así formado, no contará con mayoría en la Cámara.

Excitación en las masas

París.—Thórey, jefe del partido comunista, ha manifestado que las masas de su partido estaban muy excitadas por la desleal conducta de Chauvins para con el Frente Popular.

Siguen las reuniones

París.—Ayer mañana celebraron una reunión los Comités de sindicatos y los de coordinación del Frente Popular.

A su terminación se facilitó una nota,

dicando que ambas organizaciones seguían con interés la tramitación de la crisis.

Se acentúan las huelgas

París.—Ayer se han recrudecido, aprovechando sin duda lo confuso de la situación política, todos los conflictos sociales que hay planteados en el Norte de Francia.

Destaca la huelga del personal de muelle de Brets, donde los trabajos están totalmente paralizados y se han cometido muchos actos de sabotaje.

Otra vez el empréstito

París.—Otra vez se habla de la necesidad en que se encuentra Francia de solicitar de Inglaterra un nuevo empréstito para pagar el que concertó con esta nación en Enero de 1937 y que asciende a 40 millones de libras.

Lo que dice la Prensa

París.—«L'Ouvrier» dice que a situación política de París se torna cada vez más confusa y que Chauvins ha logrado la ruptura del desdichado Frente Popular.

Cree que la mejor solución estaría en un Gobierno Sarraut, aunque comprende que no habrá de ser fácil a éste lograr la formación del G. i. n. t. que Francia precisa.

«L'Heure Nouvelle» afirma que desde hace tiempo el Frente Popular viene quebrándose.

Pide la formación de un Gobierno capaz de acabar con la anarquía en Francia, encaminando a todos los sectores hacia la normalidad.

«Le Matin» cree que Chautemps será otra vez el jefe del G. i. n. t.

«Le Petit Parisien» dice que se ha enajenado una verdadera lucra entre Sarraut y Bonnet para ocupar la Jefatura del Gobierno.

Espera que sea Bonnet el que signifique que se trata de un hombre no v. d. l. que está muy necesitado Francia en los actuales momentos.

Bonnet celebra entrevistas

París.—Como había anunciado Bonnet, en las primeras horas de la ma-

ñana de ayer celebró entrevistas con los señores Bium, Daladier y Herriot.

Después se entrevistó con el subsecretario de Hacienda y más tarde con C. i. laux, regresando después a su domicilio.

Los socialistas exigen la Presidencia del Consejo

París.—El señor Bium en su entrevista con Bonnet, dijo a éste que su partido no colaboraría con ningún Gobierno que no fuera presidido por un socialista por entender que es el partido que cuenta con mayor fuerza en la Cámara.

El Gobierno que intenta Bonnet

París.—El Gobierno que intenta constituir Bonnet es de tendencia moderada.

A este objeto, se afirma que Bonnet tiene a la derecha el partido radical y a la izquierda el socialista.

Como los socialistas se han situado en posición de inteligencia se estima que el nuevo Gobierno posible, será a base de radicales socialistas presididos por un elemento apolítico o uno relativamente de radicales socialistas.

La minoría radical-socialista

París.—Bajo la Presidencia de Bonnet celebró reunión la minoría radical-socialista en el Parlamento.

Bonnet dio cuenta de sus gestiones y dijo que el nuevo Gobierno, si logra constituirse, tendrá como programa la estabilización de la moneda y el mantenimiento de la paz social.

Bonnet en el Eliseo

París.—A las 14 y 30, llegó al Palacio del Eliseo el señor Bonnet para visitar al Presidente de la República.

No hizo manifestación a los periodistas.

Bonnet cree que formará Gobierno y acepta el encargo

París.—A última hora de la tarde, Bonnet dijo que tenía muy buenas im-

YUGOSLAVIA EN

Ya está en Berlín el ministro de Relaciones Exteriores de Yugoslavia. Ha ido a representar al pueblo y llevar a cabo negociaciones pertinentes para seguir los propósitos que se han trazado para la paz de Europa.

Yugoslavia está en grandes problemas por las presiones que los pueblos que buscan el total de sus espíritus. En se encuentra Yugoslavia en el no de los servicios, cosa que nos ha hecho presente en las veces que está dispuesto a los postulados del bien y vilización. Se aproximó a tal forma que puede decirse Belgrado es a completa gada a Roma en todos los rios y determina los.

No pararon aquí las preocupaciones de Yugoslavia. Había muchas cosas que ocupaban también a los yugoslavos. El regreso de Caudillo Franco en las principales iniciativas del gobierno de Belgrado. Se desgracia representó ante mático, nuestro Caudillo Franco, y así se está desahogando la labor para acabar con tanta rapidísima y completa satisfacción a esta de Yugoslavia.

Yugoslavia ha establecido relaciones con Rumania, que a su vez ha establecido relaciones con Hungría; los países de Europa del Este, el bienestar de los pueblos. Budapest han salido con todas las aspiraciones, y una representación a gran política sepalmente en Roma y Belgrado están en las ciudades de Roma, Berlín, Viena, Bucarest, Salamina, de acuerdo. Pero Belgrado, que sienten las mismas preocupaciones que en puntos de vista, y a esto la capital del Reich el ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo es la barrera. van sumando a otras, Caudillo, Hitler, Yugoslavia, Bucares, Budapest, Estados están ya, con el de la lejania del Oriente. El pueblo bulgario está que formó la vización contra la barbarie.

Stojadrovich está en Sabemos que regresará a su país. En Alemania se ven las cuestiones similares para todos aquellos que dispusieron a colaborar con el bienestar de esta familia que se está formando en el mundo. Como no puede dudarse de que Yugoslavia por su manera de ser, su constitución política, sus experiencias, es de las más ricas. Pruebas ha dado de su capacidad para resolver los problemas que se le presentan. A esperar por consiguientemente Stojadrovich regrese a su país y afirme la constitución de la conclusión definitiva de los acuerdos adoptados en el nuevo expediente de los pacificadores de esta familia europea que debe Orden Público que anhela vivir por el artículo 2.º.

¡Oh, qué experiencia y competencia! Qué días más propicios para perder algunos que insisten en su persegución. Si Holanda, Ocho Códigos, Polonia y otros se embarcan de una vez en las cuestiones estarían satisfechos.

Nada decimos de Franco. Es un inherente cuya conferencia armoniosa no tiene cabida en los moldes de una actual Italia. bo hermosa. Caerá por su peso como otras naciones con sus propias leyes; es que muchas lleguen tarde a encontrar curadas las plagas que envite. A la hora de las naciones, las virgen no sepan velar y reser sus ámparas arrojando, ser presionadas del espeso que el caso será la satisfacción por cumplido y la paz y el bienestar de la paz y la vilización completa. Aprenderán los libros; estudiando manuscritos; vean el mundo.

Stojadrovich es a en Regresará satisfecho. Esto es, República Europa y su normaliza.

Salamanca

orden de Su CISCO MA

as facultades

oras Públicas tienen

Conferencia

Vallado Cierva. ta

Una c

Salamanca

Conferencia

Vallado

Dr. J. L. ...

Posición ...

Part ...

General del ...

Salamanca ...

as facultades ...

Conferencia ...

Una c ...

Conferencia ...